

## ОТЗЫВ

**научного консультанта по диссертации Ереминой Дарьи Алексеевны «Когнитивное функционирование больных сердечно-сосудистыми заболеваниями при хирургических вмешательствах»,  
научная специальность 5.3.6. Медицинская психология**

Еремина Дарья Алексеевна получила высшее образование по специальности «Клиническая психология» в Санкт-Петербургском государственном университете (2012 г.), после чего успешно поступила в аспирантуру, результатом обучения в которой стала защита кандидатской диссертации «Динамика когнитивных функций больных ишемической болезнью сердца в процессе реабилитации после коронарного шунтирования». Таким образом, кардинальным направлением научной работы Д.А. Ереминой, начиная со студенческих лет, стало изучение психологических факторов эффективности восстановительного лечения кардиологических больных после перенесения ими высокотехнологичного хирургического лечения; среди этих факторов Д.А. Еремина сконцентрировалась на изучении когнитивного функционирования как наименее изученной проблемы. Настоящее диссертационное исследование проведено на базе одного из самых авторитетных и оснащенных медицинских исследовательских центров страны НМИЦ им. В.А. Алмазова в тесном контакте с лечащими врачами и научными сотрудниками. Результатом многолетних динамических исследований, проведенных Д.А. Ереминой на разных этапах хирургического лечения, стала разработка и эмпирическая проверка теоретической концепции когнитивного функционирования пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями, рассматривающая в единстве и взаимодействии его медико-биологические, клинические, психологические, социальные факторы. На тему когнитивного функционирования после хирургического вмешательства на открытом сердце по результатам собственного исследования Д.А. Ереминой опубликовано более 50 научных работ, среди которых: 1 монография, 6 публикаций в журналах, входящих в Scopus/Web of Science, 12 публикаций в журналах, входящих в список ВАК.

Д.А. Еремина является победителем и лауреатом различных научных конкурсов: победитель конкурса грантов Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга для студентов, аспирантов, молодых ученых, молодых кандидатов наук, (2011 г.); победитель Конкурса научных работ им. Б.Г. Ананьева в номинации «Лучшая научная работа года среди молодых ученых» (2016 г.); лауреат премии «Золотые имена высшей школы» в номинации «Молодые научные и педагогические таланты» (2018 г.); а также победитель конкурса грантов Президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых российских ученых-кандидатов наук и руководитель проекта «Клинико-психологические и социальные аспекты высокотехнологичного хирургического лечения и реабилитации больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями» (2019-2020 гг.), была ответственным исполнителем нескольких научных проектов, поддержанных научными фондами РГНФ и РНФ, а также активно представляла отечественную науку на многочисленных международных конференциях, читала ключевую приглашенную лекцию на 13 Национальном конгрессе по психологии здоровья (Португалия, 2020 г.).

В настоящее время Д.А. Еремина является доцентом кафедры медицинской психологии и психофизиологии СПбГУ. В круг дисциплин, преподаваемых Д.А. Ереминой, входят те, которые отражают как фундаментальные проблемы психосоматической медицины, так и прикладные аспекты клинической психологии, включают обучение будущих клинических психологов современным методам психотерапии. В немалой степени этому способствует опыт работы в консультативном отделении Психологической клиники СПбГУ, а также постоянное повышение квалификации в различных научных и практико-ориентированных учреждениях в нашей стране и за рубежом.

Приведенные выше сведения позволяют характеризовать Д.А. Еремину как чрезвычайно успешного и активного ученого, психолога-практика и преподавателя высшей школы.

Профессиональному успеху, безусловно, способствуют индивидуально-личностные качества Дарьи Алексеевны. Являясь высоко эрудированным человеком, она постоянно стремится к получению новых знаний. Ее научная и практическая профессиональная деятельность в СПбГУ является продуктивной и высоко мотивированной. В личном контакте Д.А. Еремина проявляет корректность, вежливость, доброжелательность, обязательность и надежность.

Научный консультант:  
Доктор психологических наук, профессор

*Щелкова* - О.Ю. Щелкова

ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ  
*О.Ю. Щелкова*  
ЗАВЕРЯЮ  
06.03.2013